

ЗАСТОСУВАННЯ ПРОГРАМНОГО ПІДХОДУ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ МІСТА СУЧАСНОГО

Старостіна А.Ю.

Харківський національний університет міського господарства імені О.М.Бекетова

Сучасне місто це складна, масштабна та багатокomпонентна структура, яка призвана забезпечувати високий рівень життя городян, та функціонує в умовах постійної турбулентності і еволюціонує у напрямку, який формує стратегія розвитку міста. На сьогоднішній день така стратегія є майже у кожного міста, не залежно від його розмірів, та специфічних характеристик. Це обумовлено тим, що використання стратегії як інструменту управління напрямом та динамікою якісних та кількісних змін розвитку міста є запорукою його зростання та благополуччя мешканців.

Однак, зараз спостерігається низхідна динаміка щодо досягнення планових стратегічних показників, що в свою чергу знаходить відображення у зниженні рівня життя населення міст у порівнянні із минулими роками. Дане становище обумовлено в своїй більшості зовнішніми чинниками, на які місто не може вплинути, а також неефективністю підходів, які використовуються для реалізації даних стратегій.

Питанням підвищення ефективності управління розвитком міста приділяли увагу багато науковців нашої країни, зокрема В.М. Бабаєв, О.П. Добровольська, С.Ю. Колодій, Т.Л. Миронова, В.Ю. Парсяк, Е.Г. Петров, А.Ф. Процай, А.М. Серебряков, В.В. Фінагін, та інші.

Наявність такої великої кількості науковців, які вивчають питання удосконалення механізмів реалізації стратегії розвитку сучасного міста свідчить про його актуальність, а відсутність єдиного уніфікованого підходу до реалізації стратегій формує напрям для більш детального наукового розгляду відповідного інструментарію та його доопрацювання.

Більшість стратегій розвитку міста представляють собою структуровану за певними ознаками сукупність планових заходів із зазначенням кількісних та якісних результуючих показників. Що в поєднанні із основними характеристиками сучасного міста, які формують складності при управлінні його розвитком потребують від підходу, який планується використовувати для реалізації стратегії розвитку міста наявності наступних характеристик: інноваційності, системності, проактивності, гнучкості та лаконічності. Розглянемо їх більш детально.

Характеристика інноваційності підходу, який планується застосовувати для реалізації стратегії розвитку міста полягає у можливості використовувати сучасні програмні продукти, наукові та практичні інноваційні напрацювання, ноу-хау, тощо. Наявність даної характеристики обумовлено високою швидкістю впровадження у функціонування міста новітніх технологій, комп'ютеризації та автоматизації множини існуючих процесів; розповсюдженістю мережі Internet та мобільного зв'язку; поширенням форми організації робочого процесу, заснованого на принципі віддаленого доступу.

Характеристика системності розкривається через представлення стратегії розвитку не як сукупності окремих заходів, а як цілісної системи із певними причинно-наслідковими зв'язками, ієрархією та структурою. Обраний для реалізації стратегії підхід має урахувати та використовувати всі властивості даної системи задля забезпечення досягнення планових результуючих показників стратегії.

Окрім описаного вище, обраний для реалізації стратегії сучасного міста підхід має бути проактивним, тобто включати процеси контролю за реалізацією стратегії, аналізу отриманих даних, розробки прогнозів та рекомендацій, щодо використання отриманої ситуації для досягнення мети стратегії.

Однак, навіть за умови наявності характеристики проактивності

обраний підхід має бути гнучким, що полягає у спроможності даного підходу швидко, варіативно та результативно реагувати на зміни у середовищі реалізації стратегії.

Окрім усього вищезазначеного, обраний підхід має бути лаконічним, тобто його методична складова має бути стислою, зрозумілою, не перенасиченою математичними методами високої складності, що зазвичай значно ускладнює процес використання наукових підходів.

Аналіз літератури [1-3] дозволив визначити, що найбільш доцільним для забезпечення реалізації стратегії розвитку сучасного міста є застосування програмного підходу, а саме методології P2M, як такої яка здатна забезпечити підвищення ефективності реалізації стратегії розвитку сучасного міста в умовах високої швидкості настання змін у середовищі функціонування міста, та при наявності широкого кола інноваційних програмних продуктів, технологій, наукових та практичних напрацювань, тощо. Окрім цього, дана методологія є лекоадаптивною, що дозволяє її удосконалювати шляхом нарощування таких характеристик як системність, лаконічність, гнучкість та проактивність, які у сучасних умовах є необхідними для своєчасного отримання повного обсягу планових результуючих показників стратегії розвитку міста.